I. megoldas: Ha n = 2, akkor az n + 2 > 2 bizonyitand6 egyenlGtlenséget kapjuk. A két oldal kiilonbsége
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ha z; és x5 pozitiv. Egyenl6ség csak akkor allhat, ha ;1 = xs.
Probaljuk meg az altaldnos allitast a tagok szama szerinti teljes indukciéval bizonyitani. n = 2-re mar igazoltuk

az allitast. Tegyiik fel, hogy valamilyen n = = k értékre méar bebizonyitottuk az allitast, tehat barmely k& pozitiv
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Nézziink egy k + 1 szamu pozitiv szambol: y1, yo, ..., yr+1-b6l képzett
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kifejezést. Ha van két szomszédos elem a szamok sorozatdban, amelyek egyenlSk: y; = y;4+1, akkor Yiz1 + Yi_
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(Szomszédosnak tekintjiik yi41-et és yi-et is. Ekkor i = k+1 és y;1-et y1-gyel kell helyettesiteni; vagy ¢ = 1 és y;_1-et
kell yi+1-gyel helyettesiteni.) Igy a vizsgalando kifejezés
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alaki, tehat egy 1-esbdl és egy k tagu kifejezésbél all, mely ugyanolyan tipust, mint az (1) egyenlStlenség baloldala. Igy
errdl tudjuk, hogy értéke legalabb 1 + k. Ha nincs két szomszédos egyenls tag a sorozatban, akkor is helyettesithetjiik
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valamilyen i-re , -et + 1-gyel és ismét egy (3) alaku kifejezést kapunk, amelyik értéke legalabb k + 1.
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Ebbél csak akkor kdvetkeztethetiink arra, hogy az eredeti kifejezés értéke is legalabb k + 1, ha tudjuk, hogy a végzett
modositassal kisebbitettiik az 0sszeget, azaz hogy
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> + 1.
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A két oldal kiilonbsége kizos nevezére hozva
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Ez a kifejezés akkor pozitiv, ha y; vagy nagyobb y;1-nél is, y;_1-nél is, vagy mind a ketténél kisebb. Ilyen y; biztosan
van, példaul a szamok legkisebbike, vagy legnagyobbika. Ezek koziil egyet valasztva y;-nek (ha ¢ = k+1, akkor y;41-en
y1-et értjik, ha pedig ¢ = 1, akkor y;_1-en yr11-et) a (2) kifejezés nagyobb lesz, mint a (3) alatti, ez pedig az indukcios
feltevés szerint nem kisebb £+ 1-nél. Ha tehat az allitas igaz valamilyen k-ra, akkor igaz k+ 1-re is. Ezzel bizonyitottuk,
hogy minden n-re igaz.

n = 2-re lattuk, hogy egyenlGség csak akkor allhat fenn, ha a két szam egyenls. A bizonyitds azt is mutatja,
hogy az egyenlGtlenség abban a szigoribb formaban érvényes, hogy egyenlGség csak akkor allhat, ha az adott szamok
mind egyenlSk. Tegyiik fel ugyanis, hogy valamilyen k-ra ebben a szigorubb formaban bizonyitottuk az allitast. Ha
y; kiilonbozik y;_1-t6l is, y;+1-t6l is, akkor a (2) kifejezés hatarozottan nagyobb (3)-nal, tehat k + 1-nél is. Ha pl.
Yi = Yi+1, akkor a (2) kifejezés egyenl a (3)-mal, viszont az indukcios feltevés szerint a (3) kifejezés csak akkor
egyenl k + 1-gyel, ha y1 = ... = ¥i—1 = ¥it1 = ... = Yry1. Mivel viszont y; = yiy1, tehdt azt nyertiik, hogy k + 1
szam esetén is csak akkor allhat egyenl@ség, ha minden szam egyenld.

Ezzel bizonyitottuk ezt az erGsebb allitast is.

II. megoldas: A megadott n szim szorzata
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lévén a mértani kozepiik is 1.
Ismeretes azonban, hogy n szam szamtani kdzepe nagyobb, vagy egyenlé mint mértani kdzepiik. Egyenl6ség csak
akkor all fenn, ha a tagok egyenldk.
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Egyenl6ség csak akkor van, ha — = — = ... = =—=1
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